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Tomasz Siemoniak

DBN.ZSPK.4510.20.2025
Warszawa,  20 października 2025 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 12389 Posła na Sejm RP Jarosława Krajewskiego oraz grupy 
posłów w sprawie skuteczności stosowania tzw. ustawy antyszpiegowskiej, niniejszym 
przedstawiam następujące informacje pozostające w zakresie kompetencji Ministra 
Koordynatora Służb Specjalnych.

Zagadnienia związane z przeciwdziałaniem działalności szpiegowskiej pozostają 
przedmiotem stałej analizy i działań właściwych organów administracji rządowej. Podległe 
mi służby, wykonując zadania określone w obowiązujących przepisach, na bieżąco 
monitorują przestrzeganie prawa oraz oceniają skuteczność stosowanych rozwiązań 
w  zakresie ochrony bezpieczeństwa państwa. Przepisy tzw. ustawy antyszpiegowskiej 
podlegają ocenie pod względem ich efektywności i dostosowania do aktualnych potrzeb, a w 
przypadku stwierdzenia konieczności dostosowania regulacji do zmieniających się 
warunków prawnych lub operacyjnych, zostaną rozważone odpowiednie propozycje zmian 
legislacyjnych. 

Agencja Bezpieczeństwa Wewnętrznego oraz Służba Kontrwywiadu Wojskowego 
odgrywają kluczową rolę w ochronie kontrwywiadowczej Rzeczypospolitej Polskiej. 
W latach 2024-2025 działania służb determinowane były m.in. wzmożoną aktywnością grup 
dywersyjnych operujących w Polsce z inspiracji obcych służb. Służby rozpoznają 
i neutralizują również działania propagandowo – dezinformacyjne, które są elementem 
wojny hybrydowej obliczanej na destabilizację sytuacji wewnętrznej w naszym kraju. 

Odnosząc się do kwestii wzmocnienia działalności służb kontrwywiadowczych warto 
podkreślić, że kluczowym rozstrzygnięciem w tym zakresie było przywrócenie, z dniem 
1  lipca 2024 r., decyzją Premiera Donalda Tuska , delegatur ABW w: Bydgoszczy, Krakowie, 
Łodzi, Olsztynie, Opolu, Radomiu, Rzeszowie, Szczecinie, Wrocławiu i Zielonej Górze. 
Powrót na mapę likwidowanych w 2017 r. jednostek w wyraźny sposób uporządkował 
i  usprawnił pracę funkcjonariuszy Agencji w regionie. 
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Ponadto w odpowiedzi na rosnące zagrożenia ze strony służb specjalnych państw obcych 
oraz mając na względzie rozbudowę Sił Zbrojnych Rzeczypospolitej Polskiej, Służba 
Kontrwywiadu Wojskowego od 1.01.2025 r. realizuje proces reformy swoich struktur1 
skupiając wysiłek na rozwoju zdolności operacyjno – rozpoznawczych, 
cyberkontrwywiadowczych oraz szkoleniowych, a także wzmocnieniu potencjału 
terenowego poprzez utworzenie nowych jednostek organizacyjnych (cztery nowe 
inspektoraty i pięć ekspozytur) na wschodnich rubieżach państwa oraz rejonach 
koncentracji wojsk sojuszniczych.

Rząd zamierza kontynuować działania ukierunkowane na wzmocnienie i rozwój pionów 
kontrwywiadowczych w ABW i SKW. Obejmują one m.in. zwiększenie potencjału 
kadrowego, modernizację infrastruktury technicznej oraz rozwój narzędzi analitycznych 
i  cyberbezpieczeństwa. 

Z wyrazami szacunku

Tomasz Siemoniak
Minister - Członek Rady Ministrów, Koordynator Służb Specjalnych
/dokument podpisany elektronicznie/

1 na podstawie Zarządzenia Ministra Obrony Narodowej dnia 13 grudnia 2024 r. zmieniającego zarządzenie w sprawie nadania 
statutu Służbie Kontrwywiadu Wojskowego (M.P. poz. 1076).
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